



25 апреля 2024 года,
четверг
№17 (19994)

ЗВЕЗДА ПРИИРТЫШЬЯ

<http://irstar.kz>

Издаётся с 7 апреля 1918 года

Задачи усложняются



Фото из архива Валерия БУГАЕВА

Иртыш разливается всё шире, вода продолжает прибывать и затопливает всё большие участки поймы. Хотя, конечно, ожидали ещё большего разлива, тем не менее и существующее положение дел уже вынуждает областные власти пойти на корректировку собственных планов борьбы с личинками комаров и мошек.

Подробности читайте на 4 стр.

Читайте в номере:

ВСЕОБЩИЙ СУББОТНИК:
кому работа в тягость?



стр. 7

ПЛАН ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ:
больше живых деревьев



стр. 12

ФК «ИРТЫШ»:
две игры на выезде



стр. 16

ПОД ЕДИНЫМ ШАНЫРАКОМ:
уникальная выставка в Павлодаре



стр. 17

ПОГОДА

По данным сайта gismeteo.kz, **26 апреля** в Павлодаре безоблачно, ночью температура воздуха 1-3 градуса выше нуля, ветер северо-восточный, 1-3 м/с, днём температура воздуха 7-9 градусов выше нуля, ветер северо-восточный, 2-4 м/с.

27 апреля в Павлодаре безоблачно, ночью температура воздуха 3-5 градусов выше нуля, ветер северо-восточный, 1-3 м/с, днём температура воздуха 11-13 градусов выше нуля, ветер северо-восточный, 2-4 м/с.

Офицеры – гордость Казахстана



Местные органы военного управления приступили к отбору кандидатов для поступления в военные учебные заведения РК в 2024 году.

Сегодня стать курсантом военной альма-матер престижно и почетно. Военные учебные заведения предъявляют свои требования для поступления. Это должны быть:

- 1) граждане, не проходившие воинскую службу, достигшие в год поступления возраста семнадцати лет, но не старше двадцати двух лет;
- 2) граждане, прошедшие воинскую службу, и военнослужащие, проходящие срочную воинскую службу, до достижения ими в год поступления возраста двадцати четырех лет;
- 3) военнослужащие, проходящие воинскую службу по контракту, до дости-

жения ими возраста двадцати пяти лет. Чтобы учиться в военном вузе, необходимо пройти медкомиссию и набрать не менее 50 баллов на ЕНТ (по математике, физике, истории Казахстана, казахскому или русскому языку).

Граждане, желающие поступать в военные учебные заведения, в срок до 1 мая года приема подают заявление на имя начальника отдела (управления) по делам обороны по месту жительства. Для сдачи документов абитуриенту необходимо прибыть в военное учебное заведение в период с 15 по 20 июля включительно.

Поступление граждан в военные учебные заведения осуществляется на конкурсной основе в соответствии с Правилами приема в военные учебные заведения, утвержденными уполномоченным органом.

В каждом военном учебном заведении имеются все необходимые условия для плодотворной учебы и получения качественного высшего образования. Курсанты размещаются в благоустро-

енных типовых воинских общежитиях, имеются спортивный зал, клуб, стрелковый тир, лазарет, столовая, полевой учебный центр и другие необходимые объекты. Учебные корпуса оборудованы лекционными аудиториями, специальными классами и лабораториями. К услугам курсантов компьютерные классы с выходом в интернет, библиотека с читальным залом.

Во время обучения курсанты обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, денежным довольствием, форменным обмундированием, необходимой учебной литературой. Ежегодно курсантам, успешно сдавшим все экзамены и зачеты, предоставляется каникулярный отпуск (30 суток летом и 14 суток зимой). Проезд к месту проведения отпуска и обратно бесплатный.

С поступившими в институт после зачисления в число курсантов заключается контракт на срок обучения и одновременно о прохождении воинской службы на десять лет в календарном исчислении после окончания военного учебного заведения.

Выпускникам института присваиваются воинское звание лейтенант и квалификация в соответствии с полученной специальностью, вручается диплом об окончании высшего военного учебного заведения и нагрудный знак установленного образца. Для дальнейшего прохождения службы выпускники направляются в воинские части Вооруженных Сил, дислоцирующиеся в областных центрах Республики Казахстан.

Даулет АЛИМБАЕВ,
начальник отдела призыва и
вневойсковой работы управления
по делам обороны города
Павлодара.
Фото из архива
Валерия БУГАЕВА.

Разрешение споров с применением медиации

5 августа 2011 года вступил в силу Закон РК «О медиации», который регулирует общественные отношения в сфере организации медиации в РК, определяет ее принципы и процедуру проведения, а также статус медиатора.



Медиация является одним из альтернативных способов решения конфликтов, споров.

В процессуальном законодательстве институту медиации отводится ведущая роль как одному из способов быстрого и взаимовыгодного разрешения споров. На основе взаимных уступок стороны могут прийти к решению, которое будет отвечать интересам обеих сторон, что одновременно способствует оздоровлению гражданского общества «без конфликтов» и существенно разгрузит суды.

Преимущества таких способов разрешения спора наглядны: возникший конфликт не становится достоянием общественности, при разрешении конфликта стороны не несут больших финансовых затрат, экономят время, учитываются интересы обеих сторон, сохраняются партнерские и деловые отношения, кроме того, такие соглашения исполняются чаще, чем судебные решения.

В гражданском судопроизводстве судья на стадии подготовки дела к судебному разбирательству разъясняет сторонам их право на разрешение спора примирительными процедурами и всячески содействует им в примирении на всех стадиях процесса.

В целях развития института медиации в судах открыты и оборудованы кабинеты для проведения примирительных процедур в порядке судебной медиации, также проводятся мероприятия разъяснительного характера среди юридических и физических лиц по применению альтернативных способов разрешения споров.

А. НУРКЕНОВА,
судья Специализированного межрайонного
экономического суда Павлодарской области.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

По комсомольской путёвке

Освоение целинных и залежных земель в Казахстане можно сравнить с массовым переселением народов, пусть не великим, но масштабным.

Сотни молодых людей нашли своё счастье на целине. Они до сих пор живут здесь, а их дети и внуки считают Казахстан своей Родиной.

Среди первоцелинников можно назвать жителя Луганского сельского округа

Михаила Ивановича Антонова, который в 1955 году приехал в Казахстан с Украины.

По распределению он попал в село Ефремовка Павлодарского района, где и была сделана первая запись в его трудовой книжке. Отсюда Михаил Иванович был призван в армию, сюда вернулся после службы.

Он и сегодня проживает в селе, ставшем для него настоящим домом. Здесь он встретил свою супругу, а в 1965 году они переехали в Луганск, где Михаил Иванович проработал до выхода на заслуженный отдых.

Односельчане с большим уважением относятся к Михаилу Ивановичу. И уважать есть за что – за время своей трудовой деятельности он удостоен многих наград за безупречный труд, признан лучшим механизатором области, его имя внесено в Книгу почёта. В этом году Михаилу Ивановичу Антонову исполняется 87 лет, но он бодр и активно участвует в жизни села.

Старожил села Достык Чернорецкого сельского округа Людмила Игнатьевна

кой вспоминает наша героиня, как они с подружками, нарядные и весёлые, в ожидании чуда ехали навстречу своей мечте.

Во время этой поездки Людмила познакомилась со своим будущим супругом. Девочка, которая никогда никуда не выезжала дальше своего дома в Брянской области, приехала в Казахстан, их с мужем сразу направили в село Достык. Людмила Игнатьевна была и дояркой, и телятницей. Конечно, работа на ферме забирала много сил и здоровья, но наша героиня с теплотой вспоминает о том времени. За добросовестное отношение к своему делу она была не единожды награждена медалями и грамотами, признана ударником коммунистического труда, её избирали депутатом районного совета. С особой радостью Людмила Есауленко вспоминает, что за ударный труд её наградили мотоциклом, а ковёр и трюмо, которые также вручили за трудовые достижения, она до сих пор бережно хранит как память о том времени.

Биография Ольги Степановны Городнянской также тесно связана с целиной. В возрасте шестнадцати лет она приехала в Казахстан с Украины. Начала свой трудовой путь телятницей в селе Рождественка. Спу-



стя время вышла замуж, стала мамой, а уже через четыре месяца вышла на работу дояркой, потому что в совхозе не хватало рабочих рук. На ферме проработала до самой пенсии. За свой труд Ольга Степановна награждена орденами Красного Знамени и Великой Октябрьской революции. Труженица по сей день живёт в Рождественке, ставшей для неё второй родиной.

Целинник – это звучит гордо! И это действительно так, потому что все они – настоящие труженики. Благодаря их вкладу свершались трудовые подвиги того времени, о которых мы сегодня можем с гордостью рассказать нашим детям, внукам и правнукам.

Ольга ГАЛЧУН.
Фото
Татьяны САРТАКОВОЙ
и **Татьяны ВЕРВЕЙКО.**



Михаила Ивановича Антонова, который в 1955 году приехал в Казахстан с Украины.

По распределению он попал в село Ефремовка Павлодарского района, где и была сделана первая запись в его трудовой книжке. Отсюда Михаил Иванович был призван в армию, сюда вернулся после службы.



Есауленко восемнадцатилетней девушкой решила поехать на целину. С улы-

Объявление

ПОФ АО «НК «ҚазАвтоЖол» проводит общественные слушания посредством публичных обсуждений раздела ООС к рабочему проекту «Капитальный ремонт а/д Р-41 «Ленинский – Иртышск – Русская Поляна» км 226-244, км 257-263 в Павлодарской области».

С документацией можно ознакомиться на Едином экологическом портале <https://ecportal.kz/> и на сайте ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области» <https://www.gov.kz/memleket/entities/pavlodar-tabigat/activities/directions?lang=ru>.

Публичные обсуждения состоятся с 06.05.2024 г. по 15.05.2024 г. на сайте Единого экологического портала.

Все замечания и предложения принимаются в эти дни на Едином экологическом портале. По истечении данного срока замечания и предложения не принимаются.

Инициатор – ПОФ АО «НК «ҚазАвтоЖол», г. Павлодар, ул. Ломова, 180, тел. 8 (7182) 60-90-83, БИН 130941001458.

Разработчик – ТОО КазПИИ «КАЗАХСТАНПРОЕКТ», г. Павлодар, ул. Едыге би, 76, тел. 8(7182) 55-44-20, БИН 950940000029.

Получить дополнительную информацию, а также запросить копии документов, относящихся к намеряемой деятельности, можно по e-mail: kazakhstanproject@mail.ru, тел. 8(7182) 55-44-20.

МИО, ответственный за обеспечение доступа общественности к информации о проведении общественных слушаний, – ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области», тел. 8(7182)32-93-79.

(1092)

Вниманию руководителей и жителей г. Павлодара!

С 29 апреля по 5 мая 2024 г. ТОО «Павлодарские тепловые сети» будет проводить гидравлические испытания тепловых сетей на прочность, плотность, запитанных от ТЭЦ-2, 3 АО «ПАВЛОДАР-ЭНЕРГО».

В связи с этим с 29 апреля по 5 мая 2024 г. в жилых домах г. Павлодара будет отсутствовать горячее водоснабжение в границах улиц:

северная часть: ул. Камзина – ул. Малайсары батыра – ул. Естая – ул. К. Нуркина – ул. Ак. Маргулана – ул. Астаны – ул. Набережная – Химгородки – ул. Олжабай батыра – ул. Торайгырова – ул. С. Нурмагамбетова, пос. Лесозавод, Северная промзона.

Просьба в указанный период проявлять осторожность в местах прохождения тепловых сетей.

По окончании испытаний в течение месяца будет производиться поэтапное подключение горячего водоснабжения в дома с учетом выявленных повреждений. В жилых домах, запитанных от тепловых сетей, на которых не выявят повреждения, подача горячего водоснабжения будет восстановлена в течение 3-5 дней после испытаний по мере заполнения сетей. Дома, запитанные от тепловых сетей, на которых обнаружат повреждения, будут подключены к горячему водоснабжению после их устранения.

По всем выявленным замечаниям и нарушениям звонить по тел. 57-07-51 (диспетчерская служба ТОО «ПТС»); тел.: 62-34-55, 62-28-91 (эксплуатационный район).

(1094)